

Uvodni nagovor dr. Alme Zavodnik Lamovšek, predsednice Društva urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije

Spoštovana gospa Špela Spanžel, vršilka dolžnosti generalnega direktorja Direktorata za kulturno dediščino Ministrstva za kulturo, gospod Georgi Bangiev, direktor Direktorata za prostor, graditev in stanovanja Ministrstva za okolje in prostor, dr. Igor Bizjak, direktor Urbanističnega inštituta Republike Slovenije, uvodni govorniki današnjega in jutrišnjega dne, vsi, ki ste pripravili prispevke za letošnje Sedlarjevo srečanje, in nenazadnje vsi, ki se srečanja udeležujete ali na daljavo ali v živo ter s tem omogočate razvoj in širjenje kritične misli v prostorskem in urbanističnem načrtovanju.

Na tem mestu moram najprej poudariti, da je Društvo urbanistov in prostorskih planerjev verjetno eno redkih, ki med svojimi člani združuje strokovnjake različnih strok, tako prostorske načrtovalce, urbaniste, arhitekte, krajinske arhitekte, geografe kot tudi prometnike, ekonomiste, gradbenike in druge. Poleg tega kot društvo delujemo kar na dveh področjih v javnem interesu: na področju prostora in kulture. Na tem mestu se zato zahvaljujem tudi Ministrstvu za kulturo, ki je že vsaj desetletje naš največji podpornik. Zahvaljujem se tudi Urbanističnemu inštitutu RS, ki prispevke Sedlarjevega srečanja vedno vključi v strokovno številko *Urbanega izziva*. Zahvala gre tudi celotni organizacijski ekipi, ki skoraj nevidno pomaga, da Sedlarjevo srečanje sploh je.

Preden se posvetimo vsebini, moram omeniti tudi to, da je letos, po kar nekajletnem premoru, ki ga je najprej zaznamovala gospodarska kriza, v zadnjih dveh letih pa covid-19, Sedlarjevo srečanje ponovno dvodnevni dogodek.

Dovolite, da nadaljujem z mislijo Jeffa Specka, avtorja knjige *Walkable city* ali po naše Hodljivo mesto. Speck pravi, da moramo najprej razumeti, da mesto, po katerem se lahko hodi, ni le lep, idealističen pojem. Prej je preprosta, praktično naravnana rešitev za številne zapletene probleme, s katerimi se soočamo kot družba, probleme, ki vsak dan ogrožajo gospodarsko konkurenčnost, javno blaginjo in okoljsko trajnost našega naroda.

Misel lepo nakazuje vsebino letošnjega Sedlarjevega srečanja, ki je namenjeno integraciji prometnega in prostorskega načrtovanja. Ko smo oblikovali ta naslov, se mi je najprej postavilo vprašanje, ali je naslov sploh pravi. Ali nista prometno in prostorsko načrtovanje neločljivo povezana ali pa so se politične in ekonomske razmere v naši družbi že tako deformirale, da se moramo ponovno pogovarjati o integraciji različnih vidikov načrtovanja. Pa ne le o integraciji prometnega, temveč tudi regionalnega, kmetijskega, okoljskega načrtovanja in drugih vidikov s prostorskim načrtovanjem. O tem bomo med letošnjim Sedlarjevim srečanjem še slišali, tako v vabljenih predavanjih kot v drugih prispevkih.

Tako (ne)razumevanje vsakršnega načrtovanja gotovo izraža vse bolj kaotične in turbulentne razmere na vseh področjih našega življenja, zato je interdisciplinarnost našega društva, če se vrnem k strokovni sestavi naših članov, prav gotovo velika prednost in potencial, ki nam daje moč, da še bolj kot do zdaj delujemo povezovalno. To se je pokazalo ob vseh zadnjih dogodkih, ki smo jih organizirali, saj z vsebinami in pristopi k njihovi obravnavni pritegnemo širši krog strokovnjakov, tudi zunaj našega društva.

Vsem vam, dragi gostje, želim prijetno dvodnevno druženje na letošnjem Sedlarjevem srečanju. In naj končam s parafrazirano mislijo Jane Jacobs: *Prostori lahko ponudijo nekaj za vsakogar samo zato in samo takrat, ko jih ustvarjajo vsi.*

.....
 Dr. Alma Zavodnik Lamovšek, predsednica Društva urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije
 Društvo urbanistov in prostorskih planerjev Slovenije, Ljubljana
 E-pošta: drustvo.dupps1@gmail.com